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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację nr 5368 Pana Arkadiusza Sikory, Posła na Sejm 
RP z dnia 18 października 2024 r. w sprawie poprawy bezpieczeństwa i warunków pracy 
w KGHM Polska Miedź SA w związku z wypadkami śmiertelnymi na terenie spółki.

Uprzejmie informuję, że Skarb Państwa jako akcjonariusz spółki KGHM Polska Miedź S.A. 
(„KGHM S.A.”, „Spółka”), będący właścicielem 31,79% udziału w kapitale zakładowym 
Spółki - notowanej na Giełdzie Papierów Wartościowych - posiada uprawnienia wynikające 
z praw korporacyjnych akcjonariusza, które są ściśle określone w przepisach prawa, 
w szczególności w art. 3751 ustawy z dnia 15 września 2000r. – Kodeks spółek handlowych, 
zgodnie z którym walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać zarządowi 
wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. W związku z powyższym, Skarb 
Państwa nie ma uprawień do ingerowania w decyzje Zarządu KGHM S.A. oraz w kreowanie 
polityki prowadzenia spraw Spółki.

Jednocześnie mając na uwadze, że przedmiotowa interpelacja odnosi się do tragicznych 
zdarzeń, które budzą szczególną troskę Ministra Aktywów Państwowych, Ministerstwo 
Aktywów Państwowych wystąpiło do Zarządu KGHM S.A. z prośbą o ustosunkowanie się 
do poruszonych kwestii. 

Zarząd KGHM S.A. zapewnił, że do każdego z tragicznych zdarzeń podchodzi ze szczególną 
uwagą, wskazując przy tym, że zgodnie z obowiązującą w Spółce procedurą pn. „Zasady 
zgłaszania, rejestracji oraz ustalania okoliczności i przyczyn wypadków przy pracy zaistniałych 
w Oddziałach KGHM Polska Miedź S.A.”, okoliczności wypadków są wyjaśniane oraz 
poddawane szczegółowej analizie. Do każdego z tych zdarzeń Spółka powołuje osobne 
zespoły powypadkowe, w których skład wchodzą pracownicy służby bezpieczeństwa 
i higieny pracy oraz zakładowi społeczni inspektorzy pracy. Zespoły te mają na celu 
ustalenie przyczyn i sporządzenie zarządzeń powypadkowych. Równolegle nad przyczynami 
wypadków pracują Okręgowy Urząd Górniczy, Państwowa Inspekcja Pracy oraz 
Prokuratura. 

Jak wynika z odpowiedzi Zarządu KGHM S.A., zgodnie z przyjętą praktyką w Spółce, 
po wypadkach śmiertelnych rodzina zmarłego otrzymuje pierwszą pomoc psychologiczną 
i/lub psychiatryczną, udzielaną przez zespół specjalistów zatrudnionych w Miedziowym 
Centrum Zdrowia S.A., spółce należącej do Grupy Kapitałowej KGHM Polska Miedź S.A. 
Podobną pomoc w uzasadnionych wypadkach otrzymują również inni uczestnicy 
wypadków i akcji ratowniczych na terenie KGHM Polska Miedź S.A. 

Zarząd KGHM S.A. podkreślił, że pracownik i jego bezpieczeństwo zajmują naczelną pozycję 
w hierarchii wartości Spółki, a KGHM S.A. od kilku lat realizuje długoterminową wizję „Zero 
wypadków z przyczyn osobowych i technicznych, zero chorób zawodowych wśród naszych 



pracowników i kontrahentów” oraz wdraża program poprawy bezpieczeństwa pracy, 
w szczególności w obszarach górnictwa i hutnictwa. 

Zarząd KGHM S.A. zapewnił, że nadal będzie czynić starania na rzecz poprawy 
bezpieczeństwa pracy załóg KGHM S.A. Jak podkreślił Zarząd KGHM S.A., każdy 
z wypadków, który miał miejsce w Spółce w tym roku, jest przedmiotem szczegółowej 
analizy. Kadra kierownicza na bieżąco omawia stan bezpieczeństwa, zarówno na 
posiedzeniach Zarządu KGHM S.A. jak i Rady Nadzorczej oraz comiesięcznych naradach 
produkcyjnych. Dodatkowo problematyka ta jest szczegółowo analizowana przez Radę 
Bezpieczeństwa Pracy przy KGHM Polska Miedź S.A., w której uczestniczą zarówno 
pracodawcy z poszczególnych Oddziałów, jak i przedstawiciele strony społecznej.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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